
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΕΔΡΑΣ

Με τον Γραμματέα του Κράτους της Αγίας Έδρας Καρδινάλιο Πιέτρο Παρολίν, ο οποίος επίσημα
επισκέπτεται τη Ρωσία, κατόπιν προσκλήσεως του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, είχε συνάντηση στις 21 Αυγούστου 2017 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η
συνάντηση φιλοξενήθηκε στα γραφεία του Τμήματος.

Ο Ρώσος Ιεράρχης καλωσόρισε τον Καρδινάλιο Πιέτρο Παρολίν και τη συνοδεία του,
αναφερόμενος στο ιστορικό και τις διάφορες δραστηριότητες, με τις οποίες ασχολείται το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. Τα μέρη τόνισαν την ιστορική συνάντηση του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και του Πάπα Ρώμη Φραγκίσκου το
Φεβρουάριο 2017 στην Αβάνα καθώς και τη μεταφορά του αποτμήματος ιερού λειψάνου του Αγίου
Νικολάου, Αρχιεπισόπου Μύρων της Λυκίας, στη Ρωσία από τον Μαΐο έως τον Ιούλιο ε.ε. για τις
σχέσεις Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας εθίγησαν καίρια θέματα διμερών σχέσεων μεταξύ του
Πατριαρχείου Μόσχας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στα πλαίσια της διεθνούς
καταστάσεως. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε το πλέον φλέγον ζήτημα της σημερινής
εποχής, δηλαδή την τραγική κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Το Πατριαρχείο
Μόσχας καταβάλλει κάθε προσπάθεια για να παράσχει ανθρωπιστική βοήθεια στο δεινοπαθή
πληθυσμό της Συρίας. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε το σημαντικό ρόλο της Ομάδας Εργασίας, η
οποία ἐπὶ τούτῳ συγκροτήθηκε από την Επιτροπή Συνεργασίας με Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον
Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας, όπου μετέχουν εκπρόσωποι της Ρωσικής Εκκλησίας, της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, των λοιπών χριστιανιών δογμάτων και μουσουλμανικών κοινοτήτων.

Συζητώντας τις προοπτικές της διευθετήσεως του Συριακού, οι συνομιλητές δέχθηκαν ότι πρώτα
απ’όλα πρέπει να αντιμετωπισθεί η τρομοκρατία στη Συρία και μόνο μετά την εγκαθίδρυση της
ειρήνης στη χώρα πρέπει να καθορισθεί το πολιτικό της μέλλον. Τόσο ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας,
όσο και ο Καρδινάλιος Π. Παρολίν τόνισαν το όφελος των περαιτέρω διαβουλεύσεων μεταξύ του
Πατριαρχείου Μόσχας και της Αγίας Έδρας στο θέμα της Μέσης Ανατολής και την ανάγκη
συνεχίσεως της συνεργασίας στον ανθρωπιστικό τομέα σε αυτή την κατεύθυνση.

Ακόμη εθίγη το πρόβλημα της συνεχιζόμενη συγκρούσεως στην Ουκρανία. Ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας εξέθεσε τον προβληματισμό του εξαιτίας των νομοσχεδίων ὑπ΄αριθμ. 4128, 4511 και
5309 τα οποία παραμένουν στην ημερήσια διάταξη της Βουλής της Ουκρανίας, και στρέφονται
κατά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς την
Αγία Έδρα για την υποστήριξη της θέσεως του Πατριαρχείου Μόσχας στο θέμα αυτό.

Με λύπη ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε μεμονωμένα παραδείγματα των πολιτικού περιεχομένου
δηλώσεω και επιθετικών ενεργειών των εκπροσώπων της Ουκρανικής Ελληνοκαθολικής Εκκλησίας.
Τα μέρη δέχθηκαν ότι η πολιτική δεν πρέπει να επεμβαίνει στα εκκλησιαστικά, ενώ οι Εκκλησίες
στην Ουκρανία καλούνται να διαδραματίσουν ειρηνευτικό ρόλο και να συνεισφέρουν στην
εγκατάσταση της πολιτικής συναινέσεως στη χώρα.



Ἐν κατακλείδι συζητήθηκαν οι προοπτικές διμερούς συνεργασίας στον πολιτιστικό και τον
μορφωτικό τομέα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48273/
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